

今日汝州

2024年9月18日
星期三
农历甲辰年八月十六

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3603 期

内部资料免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



刘国朝主持召开市长办公会议

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶晶) 9月14日,市委副书记、市长刘国朝主持召开市长办公会议。会议听取国债项目存在问题及建议、固定资产投资入库、对上争取等工作情况汇报并就下阶段重点工作逐一进行安排部署。会议强调,各相关部门要扛稳压实政治责任,坚决守牢底线,紧盯时间节点,抢抓施工进度,严把工程质量,倒排工期、挂图作战,力争项目早日完工。要加大资金支持力度,坚持问题导向,对在项目施工过程中存在的问题要现场办公,限期解决。各有关单位要解放思想,站位全局,积极谋划对上争取工作。要自我升温加压,加强对上争取项目调度,再对上争取高潮。市政府各班子成员要立足职责分工,切实履行担当,共同为全市经济社会高质量发展贡献更大力量。

习近平在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上发表重要讲话强调 坚定道路自信理论自信制度自信文化自信 继续把人民代表大会制度坚持好完善好运行好

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席 赵乐际主持

新华社北京9月14日电 中共中央、全国人大常委会14日上午在人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,要进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,发展全过程人民民主,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,为实现新时代新征程党和人民的奋斗目标提供坚实制度保障。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出,人民代表大会制度是中国共产党领导中国人民艰辛探索长期奋斗的成果,是从中国土壤中生长起来的全新政治制度,是人类政治制度史上的伟大创造。人民代表大会制度的建立,意味着中国政治从根本上实现了由少数人掌握政权、绝大多数人受压迫剥削到中国共产党领导、人民当家作主的伟大跨越,实现了中国政治制度的伟大变革。

习近平强调,70年来,在党的领导下,人民代表大会制度有效保证了我国始终沿着社会主义道路前进,在保证党领导人民依法有效治理国家、保障人民当家作主、保证国家政治生活既充满活力又安定有序、实现国家各方面工作法治化、保障国家长治久安等方面展现出显著政治优势,为创造经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹提供了重要制度保障。实践证明,

人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质的好制度,是能够有效凝聚全体人民力量一道推进中国式现代化的好制度。

习近平指出,党的十八大以来,我们党立足新的历史方位,深刻把握我国社会主要矛盾的新变化,积极回应人民群众对民主法治的新要求新期盼,健全人大组织制度和工作制度,推动人大工作取得历史性成就。我们坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,同中华优秀传统文化相结合,深刻把握社会主义民主政治发展规律,持续推进人民代表大会制度理论和实践创新。强调人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体,必须坚持中国共产党领导,必须坚持用制度体系保障人民当家作主,必须坚持全面依法治国,必须坚持民主集中制,必须坚持走中国特色社会主义政治发展道路,必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化,必须坚持充分发挥人大作用,必须坚持按照“四个机关”要求加强各级人大建设。这一系列新理念新思想新要求,形成了党关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,为新时代推动人大工作高质量发展提供了根本遵循。

习近平强调,要充分发挥人大在全面有效实施宪法法律的重要作用。各级人大及其常委会要充分发挥职责作用,坚决维护国家法制统一、尊严、权威,确保宪法法律得到有效实施,确保各国家机关都在宪法法律范围内履行职责、开展工作。

习近平指出,要充分发挥人大在立法工作中的主导作用。坚持和完善党委领

导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局,加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法,提高立法质量,不断完善中国特色社会主义法律体系。加快完善体现权利公平、机会公平、规则公平的法律制度,保障公民各项权利得到有效落实。

习近平强调,要充分发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用。健全人大对“一府一委两院”监督制度,加强对宪法法律实施情况的监督,强化人大预算决算审查监督和国有资产管理、政府债务管理监督,推动党中央决策部署贯彻落实,确保各国家机关依法行使权力,确保人民群众合法权益得到维护和实现。各级行政机关、监察机关、审判机关、检察机关要自觉接受人大监督,切实履行好各自监督职责。

习近平指出,要充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用。一切国家机关和国家工作人员必须牢固树立人民公仆意识,把人民放在心中最高位置,保持同人民群众的密切联系。人大代表肩负人民赋予的光荣职责,要忠实代表人民利益和意志,当好党和国家联系人民群众的桥梁。各国家机关要支持和保障人大代表依法履职,健全联系代表的制度机制,丰富人大代表联系人民群众的内容和形式。

习近平强调,各级党委要加强对人大工作的全面领导,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。各级人大常委会党组要始终坚持党对人大工作的全面领导,落实好全面从严治党主体责任,按照“四个机关”的要求,切实加强人大机关的政治建设、思想建设、组织建设、作风

建设、纪律建设,打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍,不断提高新时代新征程人大工作质量和水平。

赵乐际在主持大会时指出,习近平总书记的重要讲话,回顾中国共产党领导中国人民建立、完善人民代表大会制度的光辉历程,深刻阐述人民代表大会制度的显著政治优势,系统总结新时代人民代表大会制度理论和实践创新重大成果,对在新的历史起点上坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度作出全面部署、提出明确要求。讲话立意高远、催人奋进,丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献,要认真学习贯彻、坚决贯彻落实。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉做到“两个维护”,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度。

在中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席,曾担任过全国人大常委会领导职务的老同志以及中央军委委员出席大会。

中央党政军群各部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,全国人大常委会委员、全国人大各专门委员会组成人员,各省市区和部分副省级城市人大常委会负责同志,部分全国人大代表,首都各界代表,外国驻华使节等约3000人出席大会。

刘国朝调研城区“断头路”打通工作

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶晶) 9月14日,市委副书记、市长刘国朝带队调研我城区“断头路”打通工作。调研中,刘国朝一行先后来到天景郛城东侧道路项目、丹阳路东延项目、建设路东延项目、建国门饭店周边道路项目等地,实地查看项目建设进展情况,详细了解项目推进过程中遇到的问题,并就下一步工作提出具体要求。

刘国朝强调,打通“断头路”,畅通“微循环”,是改善城市交通状况、满足群众出行需求的民生工程,也是提升城市功能品质的重要抓手,各相关部门要紧盯时间节点,加快推进施工进度,倒排工期、挂图作战,确保项目如期建成通车。要压紧压实工作责任,完善工作机制,强化部门协同,形成城市加快发展的强大合力,确保工程质量,把人民群众期盼已久的民生实事办好办实、办到“心坎上”。

市领导张振伟、张武钦及市政府党组成员、秘书长郭玉玮参加调研。

学习贯彻党的二十届三中全会精神 汝州市委宣讲团在司法局开讲

本报讯 (融媒体中心通讯员 张恒通) 9月12日,学习贯彻党的二十届三中全会精神汝州市委宣讲团在司法局五楼会议室开讲。市司法局党组书记吴蒙主持会议,局长王武国作动员讲话,市委党校副主任科员、高级讲师梁延兵应邀授课。司法局领导班子成员、局机关全体人员、各党支部书记和各司法所、各律师事务所、基层法律服务所、司法鉴定所主任共计80余人参会。

梁延兵以“新征程上进一步全面深化改革的行动纲领——深入学习贯彻党的二十届三中全会精神”为主题作宣讲,围绕“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”“全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措”“深入把握省委、平顶山市委、汝州市委贯彻落实党的二十届三中全会精神的安排”“以钉钉子精神全力抓好改革任务落实”四个方面,深刻阐释了党的二十届三中全会精神及习近平总书记重要讲话精神为什么是新征程上进一步全面深化改革的行动纲领。此次授课站位高远,脉络清晰,深入浅出,既有理论高度,又有思想深度,使全会精神更加入脑入心。

下一步,司法局将把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,增强进一步全面深化改革的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以钉钉子精神抓好改革任务落实,为更高层次的法治汝州建设贡献司法行政力量。



铭记历史,方能在沧海横流中积累出砥礪前行的力量。9月18日上午,市老促会妇工委组织今日汝州读书会书友到临汝县抗日县政府旧址接受国防教育,传承红色基因。刘毅凡 摄



当传统诗歌与中秋佳节相遇,文字音律与皎皎明月碰撞时,定会凝成一场奇妙而宏大的中秋文化盛宴。9月17日晚,市老促会、市红色文化传承协会、市图书馆联合今日汝州读书会在城市智慧书房举办“花好月圆,诗蕴中华”中秋诗会,旨在通过诗会形式,共同追寻诗词的美妙,感受中华文化的博大精深,体验传统文化的魅力。韩晓东 摄

小屯镇多措并举做好秸秆禁烧和综合利用工作

本报讯 (融媒体中心通讯员 王帅红) 天气晴好,禁烧压力大,小屯镇针对全镇农情,扎实部署,多措并举,切实做好秋季秸秆禁烧工作。

一是加强宣传阵地建设。利用广

播、标语、宣传横幅、给全镇农民一封信等多种方式,每天早、中、晚召开三次广播会,形成空中有声音、路口有横幅、墙上有标语、手中有传单、立体式宣传格局。

二是加强值班阵地建设。每村搭建禁烧棚,悬挂秸秆禁烧指挥部标识,安排值班人员,统一服装,佩戴红袖标,

安排巡逻人员不间断巡逻,禁烧棚内配置扫帚、铁锹、水桶等应急灭火工具。

三是加强禁烧阵地建设。实行镇干部包到村、村干部包到组、地块,形成严密的禁烧责任网络。所有秸秆禁烧责任人全天候在田间巡逻看守,既各自为战,又形成合力,确保实现禁

烧目标。

四是加强综合利用阵地建设。推行玉米机械化收割,推广先进的生产方式,扩大机收面积。强力实施秸秆机械化还田。鼓励秸秆青贮、秸秆氨化。对情况特殊不能还田的秸秆和玉米棒剥离后产生的玉米苞,各村组织集中堆放,集中掩埋。

“稻花香里说丰年,听取蛙声一片。”丰收,是千百年来农民最大的期盼。秋收时节,汝州大地,一幅壮美的金秋丰收画卷正在徐徐展开,一派硕果累累的盛景让人期待。丰收的喜悦写满每一张笑脸,让人不仅感受到了溢满心间的幸福,也充分感受到了新时代的广阔天地大有可为。粮食安全始终是经济发展、社会稳定和国家自立的基础,是关系全局的重大战略问题。全力以赴抓好秋粮生产,夺取秋粮再丰收,确保全年粮食实现稳产增产,才能让群众收获稳粮的幸福。夏耘秋收,季季压茬。最新农情调度显示,北方玉米大部分处于抽雄吐丝期,大豆处于鼓粒期。作为粮食的主产区,当前我市秋粮作物长势喜人,丰收在望。全市上下正全力以赴打好“虫口夺粮”攻坚战,保障秋粮丰收。民以食为天,粮食安全是“国之大事”。作为农业大市,我市历来高度重视“三农”工作,坚持扛稳粮食安全重任,连续多年实现粮食产量增产丰收。秋粮丰收了,全年粮食收成就有了底,稳物价、稳预期、增信心就有了根基。当前,秋粮作物正处于产量形成的关键期,在粮食安全这个问题上不能有丝毫大意。我市牢固树立粮食安全观,强化秋粮生产管理措施,确保全年粮食丰产增收,是硬任务,也是底线任务。全面压实责任,抓好防灾减灾,各项工作一样都不能少。全市各级部门充分估计各种情况,制定好相关方案预案,做到岗位前移,深入农业生产一线,加强调查研究,及时掌握情况,拿出奋战的姿态、奋战的干劲,未雨绸缪、防患于未然,同时加强极端天气预报预警服务,积极防止极端气候等对农业生产造成影响;加强病虫害监测,及时防治,提升农作物病虫害监测防治能力,用科技赋能秋粮丰收。最是一年好“丰”景。粮食丰收是乡村振兴的一大体现。把累累硕果转化为真金白银,把收获之喜扩展到精神之愉,是丰收的题中之义。我们要立足实现乡村全面振兴,大力培育新型职业农民,大力弘扬中华农耕文明,彰显乡村价值,增强农民的荣誉感、自豪感,全面汇聚起推进乡村振兴的强大合力。春种秋收,天道酬勤。在这金秋收获的时节,汝州自然也有属于自己的丰收记忆,也许是论黄数白的“三粉”,也许是亭亭如伞的菌类,也许是晶莹剔透的葡萄,也许是“硕”有珍品的绿色硒粮……如今已变成汝州人舌尖上的家乡味道,正在走出汝州、走向全国、走向世界,让“中国饭碗”盛满“汝州粮”。

最是一年好「丰」景
李晓明



随处吸烟害身边,随地吐痰传疾病;乱搭乱建违公德,乱贴乱画伤大雅;公共设施要爱护,花草树木需呵护。